

在深外國人這樣看深圳

「國際友人在深圳」攝影大賽頒獎並展出



▲海天一色無纖塵（一等獎 / Yuri Talapkanych 攝）



▶舞動深圳（一等獎 / Jesus Salazar 攝）

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：12月17日，第二屆「國際友人在深圳」攝影大賽頒獎儀式暨攝影展開幕式在深圳書城中心城舉行。在深生活工作外國攝影發燒友們，以獨特的藝術語言和影像作品，為深圳經濟特區建立40周年獻禮。深圳市委常委、宣傳部部長王強，深圳報業集團黨組書記、社長陳寅出席活動並為獲獎者頒獎。

作品展現鵬城風貌

本次大賽自今年6月份啓動以來，吸引了來自美國、英國、法國、俄羅斯、巴西、印度、菲律賓、塞爾維亞、烏克蘭、委內瑞拉等40多個國家的外籍人士參加，參賽作品1200多幅。經過專家評選，主辦單位最終從應徵作品中遴選出一等獎2名、二等獎3名、三等獎8名，優勝獎20名，入圍獎43名，展出優秀作品近100幅。「愛深圳」英文門戶網站將推出專題介紹獲獎作品及作者。

活動組織方英文《深圳日報》總編輯董海濤在致辭中表示，本次賽事參賽作品題材廣泛，涵蓋深圳的自然風光、人文歷史及社會民生，忠實記錄了時代的變遷，生動描繪了深圳各項事業的蓬勃發展，熱情謳歌了鵬城人民奮發向上的精神風貌。

據悉，本次賽事由深圳市人民政府新聞辦公室主辦，「愛深圳」英文門戶網站、英文《深圳日報》承辦。頒獎儀式結束之後，本次攝影展將在深圳書城中心城展出，展覽將持續3天（12月17日-19日），公眾可免費入場參觀。

深圳之美觸動每位獲獎者

來自烏克蘭的Yuri Talapkanych憑藉作品「Nan-shan Peace」（海天一色無纖塵）獲得大賽第一名。

該作品是用無人機拍攝深圳灣公園在傍晚日落時分的壯麗全景。頒獎儀式上，Yuri在獲獎感言中稱，作為大自然的探索者和攝像師，他喜歡從不同的視角發現深圳之美。他高度稱讚深圳優美的自然環境和優質的公共空間：「我熱愛大自然，很欣賞深圳這座城市的設計，有許多公園和休閒區域供市民休息。」

來自哥倫比亞的Isaac Cohen是二等獎獲得者。作為一名生物老師，Isaac十分關注生物多樣性，他此次的獲獎作品是一組名為「Shenzhen Wildlife」（深圳野趣）的照片，記錄在深圳公園拍攝的小鳥和蜥蜴，展現了深圳豐富的生物多樣性。Isaac在獲獎感言中稱，深圳處處是美景，並號召大家共同努力，保護這座美麗的城市。

三等獎獲得者俄羅斯選手Anton Tsentlovich的作品名稱是「Teamwork」（獨行快，衆行遠），呈現的是知名動漫公司華強方特深圳總部的國際團隊開會時的場景，反映出深圳國際化大都市的精神氣質。Anton在致辭中稱，他所在的外國攝影師群會經常分享他們眼中的深圳，並感謝主辦方讓外籍人士有機會展示他們心中的深圳，並結識新的攝影師朋友們。

24歲的美國女生Kiara Lynn Garcia Hernandez的作品「Pink Dazzle」（粉色炫彩）在本次大賽中獲得優勝獎。雖然來到深圳生活僅一年多，她已被深圳的科技發展、傳統建築和自然景觀吸引，並因此在工作一個月後就買了一台相機，決定用鏡頭記錄這座城市。她希望在這不平凡的一年，大家能夠像照片裏充滿正能量的歌者一樣，保持昂揚的鬥志，關愛珍惜身邊的親朋好友。

現場除了獲獎者外，還有很多外國友人來到現場為他們的朋友捧場。有外國友人向本報記者表示，深圳是一座環境優美的宜居之城。更難能可貴的是，深圳以她包容的姿態迎接著每一位外來者，讓他們深切地感受到這座城市的美麗。毫無疑問，深圳是一座非常有魅力的國際化城市。

深鹽田獲國家全域旅遊示範區

【香港商報訊】記者羅國維報道：12月17日，文化和旅游部正式公布了第二批國家全域旅遊示範區名單，鹽田區代表深圳市成功入選。

近年來，鹽田區牢牢把握「雙區驅動」重大歷史機遇，圍繞加快建設宜居宜業宜遊的現代化國

際化创新型濱海城區，大力實施「全域+全季」旅遊發展戰略，着力提升旅遊發展全域化、旅遊供給全季化、旅遊服務精細化水平，實現了旅遊治理規範化、旅遊發展全域化、旅遊參與全民化、旅遊效應最大化的創建目標。

穗黃埔成全國首批綠色產業示範基地

向「綠色」要效益 育兩千億產業

近日，國家發改委公示全國首批綠色產業示範基地名單，廣州開發區名列其中，成穗首個國家級綠色產業示範基地。黃埔區、廣州開發區規模以上工業總產值近8000億元，佔廣州市近40%。在保持經濟高質量增長的同時，黃埔區創新推進「綠色」產業化，如今全區綠色產業規模以上企業達到211家，產值達2364.5億元。

朱樺 曾妮 陸雯雯 趙勇

項目引進 要過「綠色門坎」

近年來，廣州開發區綠色發展成效集中顯現，僅2020年10月以來，該區連續獲得綠色發展領域的國家級榮譽就達5個之多。10月14日，國家發改委公示2020年國區循環化改造示範點驗收結果，廣州開發區通過驗收。10月23日，生態環境部公告第四批國家生態文明建設示範市縣名單，黃埔區名列其中。10月29日，工信部公布第五批綠色製造名單，廣州開發區入選綠色工業園區。12月4日，「2019年度國家級經開區綠色發展最佳實踐園區」名單公布，廣州經濟技術開發區連續四年獲此殊榮。要經濟發展，也要綠水青山。在黃埔區，招商引資要跨過「綠色門坎」。比如，該區建立了產業項目準入三級評審制度，除投資密度、產出效益等常規約束條件外，要求必須符合相關產業導向的環保要求。

「綠色門坎」也體現在企業發展過程中。該區制定出台「黃金十條」「綠色十條」等一系列扶持政策，均設置環保一票否決制門坎，要求申請對象需一年內未因發生環境違法行為受到環境保護行政部門處罰，3年內未發生危害環境犯罪，將綠色發展理念在全區經濟社會發展貫徹落實。

「綠色門坎」更體現在企業生產過程中。「清潔生產審核」是該區推動企業提升資源能源利用效率的重點之一。歷年以來，該區開展審核、通過驗收企業數量、超額年度任務數量均居廣州市各區之首。

近年來，黃埔區、廣州開發區持續深入構建「生產、生活、生態」的區域經濟格局，大力推動產城融合，484平方公里的土地在綠色發展理念的指導下被精心「耕作」。目前，區內科技廠區鱗次櫛比，商務大樓拔地而起，藍天、碧水、公園、綠道隨處可見，可以說是「處處是風景，步步是愜意」，打造出經濟、人文與生態高度和諧的可持續發展城市。



黃埔區、廣州開發區分散式光伏發電備案總裝機容量超140兆瓦。圖為阿藍爾股份有限公司屋頂分散式光伏發電項目。

企業提供「屋頂」 建光伏可獲獎勵

早在2007年，廣州開發區就研究出台了《循環經濟發展專項資金管理暫行辦法》，實施以來，累計安排專項資金超過1.6億元，扶持了340餘個循環經濟和低碳項目建設，帶動社會投資超過145億元。為全方位落實綠色發展理念，該區對原有政策進行了修改、創新，出台了《促進綠色低碳發展辦法》（以下「綠色十條」）。2017-2019年共安排7800萬元對循環經濟和資源利用、清潔生產審核、分散式光伏發電、充電樁、碳核査、節能技改、能管系統等綠色低碳類項目進行扶持，撬動社會投資約50億元，全面推動建設國際化生態型創新城區。

以光伏發電項目為例，「綠色十條」對分散式光伏發電投資方、應用方（屋頂方）分別給予最高100萬元資助或獎勵。

其中，對投資方按照項目實際投資總額給予資助，單個項目資助金額最高100萬元。企業將廠房屋頂拿出來與投資方合作建設光伏發電項目，無需投資一分錢，就可以按裝機容量直接獲得獎勵，並且獲得電價優惠，全面提高光伏發電建設積極性。在政策有力推動下，該區分散式光伏發電備案總裝機容量超140兆瓦，建成超90兆瓦，年發電量超過9000萬度，折算年節約標準煤約1.1萬噸（當量值）。為提升能效，減少排放，黃埔區強化集中供熱，建成集中供熱機組14台，集中供熱能力達1141噸/小時，建成集中供熱管線總長近80公里，覆蓋西區、東區、永和、知識城北起步區等製造業集聚區。2020年，協鑫藍天8800萬千瓦的集中供冷站開始運營，實現了供熱供冷的「超潔淨排放」。

大力培育 綠色產業集群

2020年10月，黃埔區循環化改造示範點通過國家驗收。通過循環化改造，該區循環經濟產業鏈關聯度達95.8%，如此高的關聯度意味著什麼？通過一個例子就「可窺一斑」：以區內資源回收龍頭企業萬綠達為例，萬綠達收集區內廢塑料、廢鋼鐵等進行加工利用，生產的廢塑料顆粒供應給金發科技進行改性加工，改性塑料供毅昌科技使用；毅昌科技生產過程中產生的邊角料和廢塑料按照不同層次分別再由萬綠達公司或金發科技回收利用，形成了廢塑料「原料生產廢物生產廢物回收利用再生產」的閉路循環系統。

近年來，該區完善政策，集聚力素，大力培育綠色產業集群。截至目前，全區綠色產業規模以上企業211家，產值2364.5億元，其中年產值超10億元的龍頭企業25家。綠色產業已經成為黃埔區、廣州開發區的支柱產業之一。該區鼓勵重點綠色企業創新，積極推動企業加大綠色技術創新投入，培育綠色發展核心競爭力。目前，區內有綠色產業相關國家級研發機構7家、省級76家、市級94家，全區以企業為主體的研發投入超90%以上，企業創新成果豐碩。